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 -حٌث ان: 

= ∑      
 هو مجموع حاصل ضرب القٌمة فً تكرارها.    

 ∑    
 مجموع التكرارات. =    

 جد الوسط الحسابً للقٌم فً الجدول التالً مثال/

 (Xi) القٌم (fi)تكرارها

2 10 

5 15 

3 20 

1 30 

 

 -الحل: 

نوجد حاصل ضثرب الييمثة فثي تكرارهثا ونضثعها فثي عمثود يضثاا للجثدول ونوجثد مجمثو  التكثرارات ومجمثو  

 -مأين كالاتي: الييمة في تكرارها ونضعها في نهاية الجدول وكما 

fi * Xi تكرارها(fi) القٌم (Xi) 

2×10= 20 2 10 

5×15= 75 5 15 

3×20= 60 3 20 

1×30= 30 1 30 

 المجمو  11 185

 

 -نعوض في اليانون: 

 

 ̅  = 
∑      

   

∑    
   

      = 
   

  
  = 16.8 

 

 الحساأي في هذه الحالة نتأي الاتي: لحساب الوسط  ابٌانات مبوبة حسب الفئات وتكراراته- 
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 نحسب ونحدد مراكز الفئات. -1

 ضرب كل مركز فئة بمقدار تكرارها. -2

 تقسٌم )حاصل ضرب مركز كل فئة فً تكرارها( على )مجموع التكرارات(. -3

 جد الوسط الحساأي لليي  في الجدول الاتي: مثال/ 

 الفبات fiالتكرار 

1 31 – 40 

2 41 – 50 

5 51 – 60 

15 61 – 70 

25 71 – 80  

20 81 – 90 

12 91 – 100 

 -: الحل

 ارات.نوجد مجمو  التكر -

نوجد مراكي الفبات حسب اليانون التالي مركي الفبة = -
الحد الاعلى الحد الادنى 

 
أالنسأة لهذا الجدول ونضعها في عمود  

 يضاا للجدول.

 ونضعها في عمود يضاا للجدول نوجد حاصل ضرب مراكي الفبات في تكراراتها ونحسب مجموعها -

 الفبات fiالتكرار  مراكي الفبات التكرار ×مركي الفبة 

35.5 35.5 1 31 – 40 

91 45.5 2 41 – 50 

277.5 55.5 5 51 – 60 

982.5 65.5 15 61 – 70 

1887.5 75.5 25 71 – 80 

1710 85.5 20 81 – 90 

1146 95.5 12 91 – 100 

∑    
    6130  ∑    

 المجمو  80   

 

 -نحسب الوسط الحساأي من اليانون الاتي: 
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 ̅  = 
∑      

   

∑    
   

      = 
    

  
  = 76.62 

-خواص الوسط الحسابً:   

نيمة الوسط الحساأي تت لار أشكل كأير أيي  المشاهدات المتطرا الكأيرة منها والصغيرة وأالتالي فان الوسط  -5

 يكون معأرا أشكل حيييي عن متوسط ني  المشاهدات أسأب اليي  المتطرفة.الحساأي ند لا 

 مجمو  انحرافات اليي  عن توسطها الحساأي يساو  صفرا. -2

 -أ  ان: 

  :بالنسبة للبٌانات ةٌر مبوبة- 

∑(     ̅    

  :بالنسبة للبٌانات المبوبة- 

∑  (     ̅    

الوسط الحسابً الى كل نيمة من ني  المشاهدات فان الوسط الحساأي لليي  الجديدة يساو   (Kإذا اضفنا عدد ثابت ) -3

من كل نيمة من ني  المشاهدات فان الوسط  (Kطرحنا عدد ثابت ). اما إذا (Kللقٌم الاصلٌة + العدد الثابت )

 (.Kالعدد الثابت ) -الوسط الحسابً للقٌم الاصلٌة الحساأي لليي  الجديدة يساو  

 فان الوسط الحسابً   Xi= 8, 3, 2, 12, 10    ملاال/ اذا كان لدينا اليي  التالية

  ̅̅ ̅̅   = 
∑    

   

 
        = 

∑    
   

 
      = 

           

 
      = 

  

 
          = 7 

 فان الوسط الحسابً   Xi= 11, 6, 5, 15, 13 كعدد لااأت لليي  الاصلية للمجتمي تصأح      3اضفنا فاذا  

  ̅̅ ̅̅   = 
∑    

   

 
        = 

∑    
   

 
      = 

            

 
      = 

  

 
          = 10 

  -أدون الييا  أعملية الحساب وكما يلي:  3رقم  القاعدةويمكن حساب الوسط الحساأي مأاشرة من 

  ̅̅ ̅̅   =    ̅̅ ̅̅   + k = 7 + 3 = 10 

الوسط الحسابً في كل نيمة من ني  المشاهدات فان الوسط الحساأي لليي  الجديدة يساو   (Kثابت )إذا ضربنا عدد  -4

من كل نيمة من ني  المشاهدات فان الوسط  (Kقسمنا عدد ثابت ). اما إذا (Kالعدد الثابت )× للقٌم الاصلٌة 

 (.Kالعدد الثابت )  الوسط الحسابً للقٌم الاصلٌة الحساأي لليي  الجديدة يساو  

 الوسط الحساأي لمجمو  ني  متغيرين = مجمو  الوسطين الحساأيين للمتغيرين -5

 
 

2( ) 7  انشرقاط /كهيح انترتيح الاساسيح                                                                          



 

21 
 

 ̅ =  ̅+  ̅ 

إذا كان لكل نيمة من المشاهدات )( وين يتناسب مي أهميتها فاذا رمينا لهذه الوين أالرمي )( فان الوسط الحساأي  -6

 -المويون لهذه اليي  هو: 

 ̅  = 
∑      

   

∑    
   

  ……………………. (3) 

لاحد الطلأة  رأعة أعوا  في كلية الترأية الاساسية علما ان لكل نتيجة  لكل الدرو  اليي  التالية تملال النتابا النهابيةمثال/ 

 اوجد الوسط الحساأي المويون لنتيجة هذا الطالب للأعوا  ا رأعة. .وينا واهمية او نسأة معينة

 سنة النتٌجة (Xi) النهائٌة معدل النتٌجة (Wi) الأهمٌة النسبٌة

 المرحلة الاولى 70 10%

 المرحلة اللاانية 60 20%

 المرحلة اللااللاة 75 30%

 المرحلة الراأعة 55 40%

 

 لكل سنة من السنوات. ونضعها في عمود ضرب معدل النتٌجة النهائٌة فً أهمٌتها النسبٌةنوجد حاصل  (1   -الحل: 

 .ومجموع الأهمٌة النسبٌةالنسأية  حاصل ضرب معدل النتٌجة النهائٌة فً أهمٌتهامجموع نوجد  (2

Wi × Xi الأهمٌة النسبٌة (Wi)%  النهائٌة معدل النتٌجة (Xi) سنة النتٌجة 

 المرحلة الاولى 70 10% 700

 المرحلة اللاانية 60 20% 1200

 المرحلة اللااللاة 75 30% 2250

 الراأعةالمرحلة  55 40% 2200

 المجمو   100% 6350

 -هو:  الوسط الحسابً او معدل الطالب لأربع سنواتاذن 

 ̅  = 
∑      

   

∑    
   

 =  
    

   
    = 63.5% 
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 (The Median)انٕسٍط ثبٍَب( 

إرا مبُ عذد اىَزغٞشاد فشدٝب. ٍٗز٘عظ اىقَٞزِٞ ٕ٘ اىقَٞخ اى٘عطٞخ اىزٜ رقع فٜ ٍْزصف ٍجَ٘ع ٍِ اىجٞبّبد اىَشرجخ رصبعذٝب اٗ رْبصىٞب 

̅̅  )اى٘عطٞزِٞ إرا مبُ عذد اىَزغٞشاد صٗجٞب ٗٝشٍض ىٔ ثبىشٍض ̅̅  .ٌٔهفع )او أي ثبس( (

 كٍفٍخ حسبة انٕسٍط

 ػهى َٕػٍٍ -: حسبة انٕسٍط إرا كبَذ انمٍى غٍش يجٕثخ ًْٔ 

 فَٞنِ ارجبع اىخط٘اد اىزبىٞخ لاعزخشاج اى٘عٞظ. فشديإرا مبُ عذد قٌٞ اىَشبٕذاد  -1

 .رُبصنٍباٗ  رصبػذٌبّشرت قٌٞ اىَشبٕذاد  - أ

 -ٗرىل ٍِ خلاه اىَعبدىخ اىزبىٞخ:  رشرٍت انٕسٍطّغزخشج  - ة

(  ̅̅ ̅̅  = رشرٍت انٕسٍط (
   

 
 

 ػذد لٍى انًشبْذاد.ٕٜ  ((n دٞث

 ,8 ,12 ,16      17 ,10 ,9 ,11جذ اى٘عٞظ ىيقٌٞ اىزبىٞخ يثبل/

 - انحم:

 -ّشرت اىقٌٞ رصبعذٝب: 

8, 9, 10, 11, 12, 16, 17 

(  ̅̅ ̅̅  = رشرٍت انٕسٍط (
   

 
 = 

   

 
 = 

 

 
 = 4 

 11ٕ٘ اىقَٞخ اىشاثعخ فٜ اىزشرٞت اىزصبعذٛ =  انٕسٍطارُ 

 -ّشرت اىقٌٞ رْبصىٞب:  أ

17, 16, 12, 11, 10, 9, 8 

 (  ̅̅ ̅̅  = رشرٍت انٕسٍط (
   

 
 = 

   

 
 = 

 

 
 = 4 

 11 ٕ٘ اىقَٞخ اىشاثعخ فٜ اىزشرٞت اىزْبصىٜ = انٕسٍطارُ 

 فَٞنِ ارجبع اىخط٘اد اىزبىٞخ لاعزخشاج اى٘عٞظ. صٔجً إرا مبُ عذد قٌٞ اىَشبٕذاد -2

 .رصبػذٌب أ رُبصنٍبّشرت قٌٞ اىَشبٕذاد  - أ

 : رشرٍت انٕسٍطٍٍّذذد  - ة

رشرٍت انٕسٍط الأٔل = 
 

 
= رشرٍت انٕسٍط انثبًَ  ,  

 

 
   

 .انزُبصنًاٗ  انزصبػذيفٜ اىزشرٞت  انٕسٍط الأٔل ٔانٕسٍط انثبًَىنو ٍِ  انمٍى انًُبظشحّذذد  -3

 -ٍِ اىقبُّ٘ اىزبىٜ:  انٕسٍطّغزخشج  -4

 

(  ̅̅ ̅̅  = انٕسٍط (
قَٞخ اى٘عٞظ اىثبّٜ  قَٞخ اى٘عٞظ الاٗه

 
 

 -ادغت اى٘عٞظ ىيقٌٞ الارٞخ:  يثبل/
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